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                                中国好课堂http://www.zghkt.cn/              

南昌二中2015—2016学年度下学期第一次月考
高一地理试卷
命题人：龚力  审题人：贾学铭
一、选择题

     “全面二孩”政策是我国进入21世纪以来生育政策的重大调整，也是国家人口发展的重要战略决策，下图为我国2013年末人口年龄结构预测图（注：图中比例表示该年龄段人口数量占全国人口数量的比）。读图回答下列问题。
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1．影响我国计划生育政策实施重大调整的主要原因是
Ziyuanku.comA．克服独生子女问题


B．平衡男女比例失衡
C．应对人口老龄化问题


D．提升家庭幸福指数
2．“全面二孩”政策实施后将[]
①缓解人口结构性矛盾的长期影响     ②决男女比例失衡问题
③保持合理的劳动力数量             ④响劳动力人口的职业构成
A．①②③      
 B．①②④       
C．②③④        
D．①③④
下表为2013年四个国家劳动参与率数据，完成下列各题。
	
	劳动参与率(％)
	女性劳动参与率(％)

	中国
	80.4
	75.2

	印度
	57.7
	30.3

	越南
	81.2
	78.1

	Ziyuanku.com日本
	74.1
	63. 2


说明：劳动参与率=(工作人数+正在找工作人数)／16岁以上人口数，它可反映潜在劳动者参与工作的意愿。
3．下列说法正确的是
A．印度女性劳动参与率低和女性人口特别少有关
B．劳动参与率与经济水平呈正相关
C．女性劳动参与率一般低于男性
D．印度劳动人口少于越南
4．我国劳动参与率偏高，其原因不可能是
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A．劳动力充足                    B．社会保障体系不够完善
C．工资收入偏低                  D．教育普及程度不高
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珠江三角洲某中心城市周边的农民竞相在自家的宅基地上建起了“握手楼”(如图)。据此完成下题。
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5．农民建“握手楼”的直接目的是
A．吸引外来人口定居


B．吸引市民周末度假
来源：www.ziyuanku.comC．增加自住房屋面积


D．出租房屋增加收入
6．“握手楼”的修建反映该中心城市
A．居住人口减少



B．城区房价昂贵
C．人居环境恶化



D．城区不再扩大
7．2016年1月19日呼伦贝尔创全国最低温-47.5℃,造成此次大幅降温的天气系统是
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读图，完成下列问题
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8．与M地相比，N地
A．气温高、气压低                    B．气温低、气压高
C．气温高、气压高                    D．气温低、气压低
9．若图示地区位于北半球，N在M的南部，则M、N两地间的风向是
A．东南风   

B．西北风


C．西南风          D．东北风
下图为某季节我国东部眼袋某区域近地面和高空等压面示意图。读图，完成下列问题。
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10．图中各地的气压值
A．甲>乙>丁>丙    B．乙>甲>丙>丁
C．丙>丁>甲>乙     D．丁>丙>乙>甲
11．图中甲、乙两地的天气状况是
A．甲地气温高于乙地                                  B．甲地多为晴朗天气
C．乙地盛行下沉气流                                  D．乙地湿度小于甲地
12．关于图中气流的说法正确的是
A．甲丙之间气流产生的直接原因是气压差
B．乙丁之间气流受地转偏向力的影响
[image: image10.jpg]MEEFIFE

www.ziyuanku.com



C．水平气压梯度力只影响甲乙之间的风速
D．产生四地间环流的根本原因是海陆热力差异
下图是“北半球亚热带某地降水量逐月累计曲线图”。读图回答下题。
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13．该地水循环最活跃的季节是
A．春季   

B．夏季



C．秋季   

D．冬季
14．利用该地的典型农产品，可发展的工业是
A．棉花纺织   
B．甘蔗制糖


C．葡萄酿酒   
D．大豆加工
读下图，回答下列问题。
[image: image12.png]



15．若此图为太平洋某海域大洋环流，则
来源：www.ziyuanku.comA．该地为北太平洋北高纬度海域        B．②代表秘鲁寒流
C．丙处有大渔场                      D．④代表千岛寒流
16．若此图为北印度洋的大洋环流图，则
A．南亚大部分地区盛行风向为东北风
B．非洲南端开普敦进入少雨季节
C．我国大部分地区寒冷干燥
中华资源库 ziyuanku.comD．长江正值汛期，防洪压力大
读图，回答下题。
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17．图示
A.花岗岩的形成早于石灰岩    

B.乙山为断块山
C.甲处位于向斜的槽部        

D.地形主要为山地
18．在野外考察时，判断丙断层的依据有
①断层面发育的陡崖 ②断层破碎带③断层两侧岩层错开 ④相对下沉的岩体形成低地
A.①②        
B.③④       
C.①④        

D.②③
读河流示意简图，回答下列问题。
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19．关于图中河流a、b、c三处的流水作用表述正确的是
A．a处侵蚀作用显著



B．b处堆积作用显著
C．c处搬运作用显著



D．c处侵蚀作用显著
20．图中c处最有可能形成的河流地貌是
A．瀑布          B．洪积扇           C．三角洲平原        D．河漫滩平原
读某区域地理环境演变示意图（下图），回答下列各题。
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中华资源库
21．引起图中地理环境变化的根本原因是
A.大气环流           B.地壳运动


C.海陆位置           D.人类活动
22．图示地理环境的演变过程主要体现了
A.地理环境的整体性             B.地理环境的差异性
C.地理环境的稳定性             D.地理环境的复杂性
与子女长期分开居住的老人，被称作“空巢老人”，下图为“四国人口年龄结构示意图”，完成下列问题。
[image: image16.png]N e5ul

[ 15~64:%

CJo~1ax




23．四国中更多出现“空巢老人”现象的是
A．甲 


B．乙  


C．丙  


D．丁
24．近十几年来我国农村“空巢老人”现象较严重的主要原因是
A．家庭原因  
B．城乡差距

C．农村发展  
D．计划生育
读汶川地震参数，回答2~3题。
	时间
	2008年5月12日14时28分（北京时间）

	震中位置
	31°N，103°E（青藏高原东部的四川省汶川县映秀镇）

	震源
	33km

	震级
	里氏8.0级


25．汶川大地震发生时，映秀镇的地方时约是
A．13时      
B．13时22分       C．14时          
D．15时34分
26．汶川大地震的震源位于
A．地壳        
B．软流层          
C．上地幔顶部     
D．下地幔
我国北方某中学开展研究性学习，同学每天观测日出、日落时刻，部分观测记录如下。据此回答以下小题。
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	日出时刻（北京时间）
	日落时刻（北京时间）

	3月21日
	7：00
	m

	12月22日
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8：00
	n


27．该校的经度是
A．90ºE          
B．105ºE         
C．120ºE       
D．135ºE

28．表中m代表的时刻是
A．17：00        
B．18：00        
C．19：00      
D．20：00

29．表中n代表的时刻是
A．16：00        
B．17：00        
C．18：00      
D．19：00

30．该校6月22日的昼长时间为
A．11小时        
B．12小时       
C．13小时     
D．14小时
二、综合题

31．(18分)随着我国新农村建设的推行，城乡一体化建设备受关注。村镇功能区的布局是人们当前考虑较多的一个问题。下图为某城市示意图。读图，回答下列问题。
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(1)若图中工业区布局合理，则该市主导风向是________。(2分)

(2)除考虑风向外，该市工业布局的主要特点还有________________________；__________________。(4分)

(3)该市规划在A处建一大型钢铁厂，其考虑的主要区位条件有哪些？(6分)

(4)ABCD四地中，最适宜建高级住宅区的是________地(2分)，试分析其原因。(4分)

32．读“人口再生产类型转变示意图”，回答下列问题：（22分）
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（1）图中斜线部分表示_____________。
（2）图中处于人口再生产“高低高”模式阶段的是_____和_____（填字母）。目前按经济发展水平，_____________国家或地区从总体上看应属于该类型。
（3）图中人口死亡率不断下降的是_________（填字母）。
（4）图中人口年龄结构呈老年型，世代更替缓慢的是_____________阶段（填字母）。
（5）我国人口再生产类型已接近“_________”型模式，这种转变主要是因为我国大力开展_____________工作。
（6）_________以来是世界人口增长最快的一段时期，伴随着人口增长，给城市带来了诸如_________，_________等问题.

ziyuanku.com
南昌二中2015—2016学年度下学期第一次月考
高一地理试卷参考答案

1．CDCAD

6．BABCA 

11．BDDCC

16．DCDAC

21．BADBB

26．ABCCD

31．
(1)南风(或偏南风、东南风) (2分)

(2)靠近河流、公路、铁路等交通便捷处(2分)城市的边缘地区(2分)

(3)附近有丰富的铁矿(煤炭)资源；交通运输便利(铁路、河流)；城市盛行风的下风向，对居民区大气污染小。丰富的水源；城市外围，地价便宜，适合建大型工厂。（至少3点，每点两分）
(4)D(2分) 位于城区盛行风的上风向 ，污染少；靠近风景区，环境优美；(每点两分)

32．
（1）自然增长率
（2）B   C  发展中
（3）B

（4）D

（5）现代  计划生育
（6）20世纪或1900年，居住紧张，交通拥挤
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